



Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna (ďalej len Komisia školstva)

Zápis z 5. zasadnutia komisie zo dňa 7.9.2023

Prítomní : podľa prezenčnej listiny

1. Prezentácia prítomných
2. Schvaľovanie programu
3. Plnenie uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií.
4. Informácia o výsledkoch MsZ zo 17.8.2023, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ.
5. VZN č. 7, VZN č.8 školstva /VZN č. 7 o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov alebo nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svit, VZN č. 8 o určení času a miesta zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Svit.
6. Kultúrno- spoločenské a športové aktivity počas leta, oceňovanie Ceny mesta, primátora, plán aktivít do konca roka 2023.
7. Návrh vyhlásenie pamätihodností mesta.
8. Návrh optimálneho umiestnenia rozloženia plánovaného vybudovania športovísk v lokalite medzi fut. štadiónom a plavárňou.
9. Rozvoj spolupráce s družobnými mestami Mesta Svit.
10. Diskusia
11. Záver

1. Prezentácia prítomných

Podľa prezenčnej listiny, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou tohto zápisu. Prítomných 8 z celkového počtu členov komisie 9. Ospravedlnený – Milan Jambor. Zasadnutie viedol PhDr. Ladislav Kalász, predseda komisie.

Hostia: Mgr. Valéria Černoorská (k bodu 4,), Eva Žoldáková (k bodu 5)

2. Schvaľovanie programu

Uznesenie: Komisia školstva navrhovaný program schválila v počte hlasov 8

Prítomní: 8 Za: 8 Proti: 0 Zdržal sa: 0

3. Plnenie uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií.

Predseda komisie informoval prítomných, o plnení uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií. V rámci uznesení Komisie školstva a jej odporúčaní zo 4. zasadnutia komisie dňa 8.6.2023 bodu 11 pod názvom „Výzva mestských projektov“ sa komisia opätovne zaoberala pracovným návrhom dokumentu Výzva mestských projektov (Výzva Komisie školstva, kultúry, šport, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na projekty mesta Svit pre rok 2024), ktoré by pokrývali oblasti športu, kultúry a rodinnú samosprávu (deti, rodičov, starých rodičov, dôchodcov), s uznesením, že príslušný dokument sa do finálnej podoby spracuje na najbližšie októbrové zasadnutie komisie s odporúčaniami pre finančnú komisiu a s odporúčaním na predloženie materiálu do októbrového MsZ.

Uznesenie: Komisia školstva berie na vedomie spracovanie príslušného dokumentu do najbližšieho zasadnutia komisie.

Uznesenie: Komisia školstva návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ zobrala na vedomie

Prítomní: 8 Za: 8 Proti: 0 Zdržal sa: 0



4. Informácia o výsledkoch MsZ zo 17.8.2023, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ

Predseda komisie informoval prítomných o prejednávanych skutočnostiach z MsZ zo dňa 17.8.2023 týkajúceho sa programového bodu č. 8. „Návrh na zmenu rozpočtu Mesta Svit na rok 2023“, v ktorom bol prednesený poslanecký návrh poslanca L. Kalasza na zmenu rozpočtového opatrenia o doplnenie vecnosti objemu finančných prostriedkov z Rezervného fondu v objeme 93 000 € - na finančné krytie investičných aktivít o Projektovú dokumentáciu „Ihrisko s umelou trávou“ vo výške 10 000 €, projektová dokumentácia „Multifunkčné ihrisko 52m x26m“ vo výške 33 000 €, projektová dokumentácia "Rekonštrukcia Spojenej školy Mierová" vo výške 50 000 €. Návrh bol poslancami MsZ schválený 9 hlasmi za (3 sa zdržali hlasovania) a následným podpisom príslušného uznesenia primátorkou mesta. V rozprave MsZ (17.8.2023) pani primátorkou poukazovala na to, že predmetné projektové dokumentácie športovísk neprešli príslušnou komisiou školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna a že neboli prejednávané ani príslušnými pracovníkmi MsÚ. K predmetnej pripomienke pani primátorky sa predseda komisie vyjadril, že **Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna sa touto problematikou zaoberala už na svojom 1. zasadnutí z 9.3.2023** v bode 5., a 6. pod názvom „Projektové dokumentácie športovísk a nového kultúrneho centra“ (bod č.5) a „Dotácie, výzvy na podporu športových a kultúrnych organizácií“ (bod č.6), **v ktorých citoval zo zápisnice z 1. zasadnutia komise (z 9.3.2023):**

„Predseda komisie informoval svojich členov, že od januára tohto roku (2023) prebehlo už niekoľko intenzívnych jednaní časti poslancov s vedúcim oddelenia investičných činností, územného plánovania a životného prostredia Ing. Radoslavom Grusom a projektovou manažérkou, referentkou verejného obstarávania Bc. Zuzanou Džáčarovou ohľadom výziev, možných dotácií pre výstavbu multifunkčného ihriska (o rozmerov 52x26 s využitím pre viaceré športy a s možnosťou umelého chladenia pre ľadovú plochu), rekonštrukcie futbalového štadióna, plavárne, ako aj ďalších športovísk, či priestorov pre kultúrne využitie obyvateľov mesta Svit. Doterajších vyššie uvedených jednaní sa zúčastňovali poslanci MsZ PhDr. Ladislav Kalasz, Milan Jambor. Okrem toho sa uskutočnili aj ďalšie jednania ohľadom vízií rekonštrukcie futbalového štadióna a možných príľahlých športovísk (v areáli „škarového“ ihriska) na podnet manažéra futbalového klubu Viliama Gánovského, ktorého sa zúčastnili poslanci MsZ Milan Jambor, PhDr. Ladislav Kalasz, Adrián Tropp, Viliam Gánovský (obaja za FK Svit), Štefan Joppa (za tenisový oddiel), Ing. Radoslav Grus (za MsÚ). Na tieto rokovania následne nadviazalo pracovné stretnutie s primátorkou mesta Ing. Dášou Vojsovičovou, kde boli predstavené zámery vybudovania nových športovísk, reálnych možností financovania resp. spoluúčasti, ktoré je naplánované na 14.3.2023 v priestoroch Mestského úradu vo Svite. Vzhľadom k uvedenému bola na ostatnom zasadnutí MsZ 23.2.2023 schválená finančná čiastka vo výške 50 tis. EUR na krytie nákladov projektových dokumentácií z oblasti športu, kultúry a školstva na projekty nové Multifunkčné ihrisko 52x26 so stavebnou prípravou, nové Mestské kultúrne centrum (kpt. Nálepku, budova bývalej MŠ) z výzvy plánu obnovy, Pumptracková dráha, výťah pre stravu do MŠ Mierová. Predseda komisie informoval (9.3.2023) o skutočnostiach ohľadom prebiehajúcich mestských projektov, výziev v oblasti športu, kultúry, školstva a regionálneho rozvoja. Po schválení finančných prostriedkov MsZ z 23.2. na projektovú dokumentáciu, oddelenie investičných činností, územného plánovania a životného prostredia prostredníctvom projektovej manažérky plánuje prieskum na projektovú dokumentáciu s následným verejným obstarávaním, objednávkou zmlúv na projektovú dokumentáciu, získaním územného rozhodnutia, následným stavebným rozhodnutím a s uchádzaním sa o finančné prostriedky v rámci vhodnej výzvy na podporu daného projektu. Momentálne (marec 2023) prebieha výzva Fondu na podporu športu s uzávierkou podania žiadostí do 17.4.2023, s možnosťou uchádzania sa o dotáciu v max. výške 1 100 000 €, kde výška dotácie je max. 70%, na výstavbu a rekonštrukciu športovísk. Skutočnosť je však taká, že do tejto výzvy sa už Mesto Svit nevie zapojiť (i keď uzávierka je až 17.4.2023), pretože nemá pripravené projektové dokumentácie (do predmetnej výzvy mal záujem sa zapojiť Futbalový klub), na čo sa predseda komisie PhDr. Ladislav Kalasz dopytoval už na zastupiteľstve 29.12.2022, či má Mesto Svit pripravené projekty k jednotlivým výzvam, ktoré budú v roku 2023. Ďalšie vhodné výzvy nie sú zatiaľ uverejnené.“

Na základe vyššie uvedených skutočností komisia už 9.3.2023 prijala nasledovné uznesenie:

Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej (plným počtom hlasov z 8 prítomných členov) odporúča vypracovanie projektových dokumentácií na ktoré boli schválené finančné prostriedky MsZ až do štádia získania stavebného rozhodnutia aby boli pripravené k najbližším možným výzvam k uchádzaniu sa o dotácie ku konečnej realizácii projektu až k jeho zhotoveniu.

Problematika športovísk a ich projektových dokumentácií bola na komisii školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna prejednávaná i následne na 2. zasadnutí komisie zo dňa 11.04.2023 v bode č. 5 pod názvom „Realizácia súčasných projektov v oblasti športu, kultúry, školstva a ďalšie možnosti /výzvy, dotácie, projektové dokumentácie a pod./“. Citácia zo zápisnice komisie zo 11.4.2023: „Vedúci oddelenia investičných činností Ing. Radoslav Grus informoval o výzve z plánu obnovy, kde by sa mesto Svit zapojilo, zatiaľ s budovou bývalej MŠ na ulici Kpt. Nálepku a neskôr by pribudla aj prístavba pre Centrum voľného času, ďalej informoval o revitalizácii vnútroblokov a stavebných úpravách MŠ Mierovej. Komisia školstva, kultúry, a školstva diskutovala aj o využití pozemkov pre sánkarskú dráhu, ktorá



je aj zakreslená v územnom pláne mesta. Vedúci oddelenia nás informoval i o projektových dokumentáciách (na nové Multifunkčné ihrisko 52x26 so stavebnou prípravou, nové Mestské kultúrne centrum (kpt. Nálepku, budova bývalej MŠ) z výzvy plánu obnovy, Pumptracková dráha, výťah pre stravu do MŠ Mierová), na ktoré boli MsZ (23.2.2023) schválené finančné prostriedky (50 tis. eur), ktoré sú stále v štádiu prieskumu k vypracovaniu predmetných projektových dokumentácií“.

K problematike športovísk, vypracovania projektových dokumentácií, rozloženia športovísk na škvarovom ihrisku, bolo predmetom aj ďalšieho rokovania na Mestskom úrade dňa 10.7.2023, ktoré sa malo pôvodne konať za prítomnosti pani primátorky, ktorá sa však ospravedlnila a rokovanie viedol vedúci investičného oddelenia Ing. R. Grus. Stretnutia sa zúčastnili páni Gánovský, Jambor, Joppa. Kalasz a ďalší členovia komisie športu J. Bobulova a P. Kudláč.

V závere predseda komisie L. Kalasz dodal, že na základe vyššie uvedených skutočností problematikou športovísk, vypracovaniu projektových dokumentácií, rozloženia ihrísk, sa komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna zaoberá intenzívne od svojho 1. zasadnutia 9.3.2023, následne aj na ďalších zasadnutiach komisie, pričom sa predseda komisie tomu venoval už od januára 2023. Táto problematika bola intenzívne prejednávaná už od začiatku roka 2023 niekoľkokrát aj príslušnými pracovníkmi MsÚ, k čomu boli následne širšie sedenia / jednania v priestoroch MsÚ 14.3.2023 a 10.7.2023.

Uznesenie: Komisia školstva berie vyššie uvedené na vedomie.

Prítomní: 8 Za: 8 Proti:0 Zdržal sa: 0

5. **VZN č. 7, VZN č. 8 školstva /VZN č. 7 o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov alebo nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svit, VZN č. 8 o určení času a miesta zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Svit/.**

Mgr. Valéria Černoorská – predložila návrh všeobecne záväzného nariadenia č. 7/2023, o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov alebo nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Svit. Z dôvodu zvýšenia cien energií, ktoré sa týkajú aj škôl a školských zariadení bol spracovaný nový návrh VZN o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov alebo nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Svit.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Všeobecne záväzného nariadenie č. 7/2023 o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov alebo nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Svit schváliť.

Prítomní: 8 Za: 8 Proti:0 Zdržal sa: 0

Hostia: Mgr. Valéria Černoorská, Eva Žoldáková

Mgr. Valéria Černoorská – predložila návrh všeobecne záväzného nariadenia č. 8/2023, o určení času a miesta zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svit.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Všeobecne záväzného nariadenie č.8 /2023 o určení času a miesta zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svit.

Prítomní: 8 Za: 8 Proti:0 Zdržal sa: 0

Hostia: Mgr. Valéria Černoorská, Eva Žoldáková

6. **Kultúrne – spoločenské a športové aktivity počas leta, oceňovanie Ceny mesta, primátora, plán aktivít do konca roka 2023.**

Referentka kultúrne výchovnej činnosti Eva Žoldáková informovala prítomných členov komisie o konaných letných programoch pre deti a dospelých. Skonštatovala, že programy pre deti mali úspech a čo sa týka programov pre dospelých /premietanie filmov v areáli Spojenej školy Mierová / zhodnotila ako neúspešné. Ďalej informovala komisiu o pripravovanom podujatí, ktoré sa bude konať 20.9.2023 v Dome kultúry vo Svite a to oceňovanie Ceny mesta, a ceny primátora na ktorom bude účinkovať orchester PRESSBURG SAXAPHONE QUARTETa skonštatovala, že celé podujatie bude prebiehať v novom štýle.

Uznesenie: Komisia školstva zobera informácie o konaných podujatiach LETO 2023 a pripravovanom podujatí Ceny mesta a Ceny primátora na vedomie.



MESTO SVIT

Komisia odporúča kultúrnej referentke p. Žoldákovej, aby v rámci letných programov do budúca zvažila nahradenie premietania pre seniorov inými pútavejšími programami.

Komisia odporúča, aby v rámci programovej zložky boli zahrnuté i aktivity pre kategóriu mládeže.

Komisia ďalej odporúča, aby v rámci oceňovania Ceny mesta a Ceny primátora, bola v rámci výzdoby upravená aj plocha pódia okrášleným kobercom (napr. červeným, k prekrytiu poškodenej podlahy a k lepšiemu navodeniu slávnostnej atmosféry).

Prítomní: 8 Za: 8 Proti: 0 Zdržal sa: 0

Hostia: Mgr. Valéria Černožorská, Eva Žoldáková

Referentka kultúrno výchovnej činnosti Eva Žoldáková informovala prítomných členov komisie o pripravovaných podujatiach v mesiaci september a október 2023.

20.9.2023 Cena mesta Cena primátora

23.9.2023 Predpremiéra filmu ÚSVIT

26.9.2023 STAND UP

29.9.2023 Vojta Nedvěd - koncert

3.10.2023 Divadlo babadlo – Danka a Janka

19.10.2023 Neskoro večer s Petrom Marcinom

23.10.2023 Mesiac úcty k starším /Gizka Oňová/

Uznesenie: Komisia školstva zobrala informácie o pripravovaných programoch na vedomie a odporúča, aby začiatok organizovania kultúrnych, spoločenských a športových podujatí v meste Svit bol prispôbený časovým harmonogramom príchodov a odchodov mestskej hromadnej dopravy.

7. Návrh vyhlásenie pamätihodností mesta

Komisia sa zaoberala s predloženým materiálom Regionálneho združenia tatranských a podtatranských obcí, spracovaný JUDr. Štefanom Bielákom, týkajúci sa „Vyhlásenia pamätihodností mesta“. Členovia sa oboznámili s daným dokumentom, ktorý bude predmetom bližšieho rokovania na najbližšom zasadnutí komisie.

Uznesenie: Komisia školstva sa bude týmto materiálom podrobnejšie zaoberať na najbližšom zasadnutí.

8. Návrh optimálneho umiestnenia rozloženia plánovaného vybudovania športovísk v lokalite medzi futbalovým štadiónom a plavárňou

Bod 8 bol členmi komisie preložený na najbližšie rokovanie Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej.

9. Rozvoj spolupráce s družobnými mestami Mesta Svit.

Komisia sa zaoberala ďalším rozvojom spolupráce s družobnými mestami Knurów, Česká Třebová, San Lorenzo in Campo, Partizánske, v rámci kultúry a športu.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča prehĺbiť spoluprácu s organizáciami družobným miest Knurów, Česká Třebová, San Lorenzo in Campo, Partizánske, v rámci kultúry a športu.

Prítomní: 8 Za: 8 Proti: 0 Zdržal sa: 0

10. Diskusia

Komisia sa zaoberala aktuálnosťou vitrín vo vestibule Domu kultúry vo Svite. Komisia odporúča referentke kultúry p. Žoldákovej, aby sa vitríny v Dome kultúry z aktualizovali do podoby, aby naše mesto mohli dôstojne reprezentovať pred návštevníkmi Domu kultúry.

11. Záver

V závere sa predseda komisie poďakoval všetkým prítomným členom za účasť na komisii.

Uznesenia

a. berie na vedomie



MESTO SVIT

bod 3– Plnenie uznesení Komisie školstva
bod 4 – Informáciu o výsledkoch MsZ zo 17.8.2023
bod 6 – Kultúrno – spoločenské a športové aktivity počas leta, oceňovania Ceny mesta, primátora, plán aktivít do konca roka 2023

- b. schvaľuje**
- c. odporúča Mestskému zastupiteľstvu/ MsR / primátorke mesta schváliť:**
K bodu 5 – Všeobecne záväzné nariadenie č. 7 a č. 8
- d. odporúča Mestu Svit:**
K bodu 9- Prehĺbenie spolupráce s organizáciami družobných miest
- e. Odporúča Mestskému zastupiteľstvu zobrať na vedomie:**
- f. Neodporúča schváliť**
- g. Ponecháva v riešení**

Záver zasadnutia

Zasadnutie ukončil a prítomným poďakoval za účasť PhDr. Ladislav Kalász, predseda komisie.

Vo Svite, dňa: 11.9.2023

Zapísala: Mgr. Gabriela Očvárová, tajomníčka komisie

Overil: PhDr. Ladislav Kalász, predseda komisie

Zápisnicu vzala na vedomie: Ing. Dáša Vojsovičová, primátorka mesta

Vyjadrenie projektovej manažérky Bc. Zuzany Džáčarovej Ife

Neoficiálne stretnutie s p.Kalászom som absolvovala asi 2-3 krát v kancelárii p.Grusa, kde sme začiatkom roka prebrali rozmery ihriska a návrh umiestnenia. Zúčastnený boli p. Kalasz, Ja, Robert Bartoš a Radoslav Grus. Po prvom stretnutí som si spravila prieskum trhu na multifunkčné ihrisko (21.2) kde som ale nemala presný predmet zákazky (predpríprava na ľadovú plochu, chladenie alebo bez ľadovej plochy), čiže mi nebola zaslaná ani riadna cenová ponuka. Po tomto prieskume sme zistili že je potrebné urobiť kvalitnú projektovú dokumentáciu s presnou špecifikáciou predmetu zákazky a vyriešiť tiež umiestnenie v teréne keďže ide o jednu z posledných plôch vo Svite kde sa môžu nachádzať športoviská.

Pri ďalšom stretnutí sme preberali aj výzvu z fondu na podporu športu, kde nám bolo povedané že prípravu aj žiadosť si berie na starosti p. Kalasz s p. Jamborom a p. Ganovských ktorí dajú vypracovať aj projektovú dokumentáciu, vybaví stavebné povolenie a zašlú žiadosť o NFP. Z tohto dôvodu som prípravu na predloženie žiadosti a projektu z našej strany zastavila.

Po dlhšej dobe som sa dozvedela že táto žiadosť o NFP nebola podaná a nebol riešený ani projekt o čom ma ale nikto neinformoval.

Hneď na to som sa zúčastnila ďalšieho stretnutia kde bol prizvaný aj p. Mitura (projektant ktorého priniesol p. Kalasz), ktorý nám informačne ukázal akýsi starý návrh celého športoviska, kde som sa ale stále nezvedela presný predmet zákazky na projektovú dokumentáciu ako napr. multifunkčné ihrisko s chladením alebo bez, zázemie alebo bez, presné umiestnenie atď.

Na ostatné stretnutia som už prizvaná nebola a s p. Jamborom, p. Gánovských , p. Tropom, p. Joppom som nikdy na túto tému nerozpravala ani sa nezúčastnila spoločného stretnutia.

Momentálne prebieha cenový prieskum na zistenie predpokladanej hodnoty zákazky na projektovú dokumentáciu.

p. Jamborovi som volala 21.9. s otázkou či ma bude informovať o predmete zákazky na v rozpočte schválenú projektovú dokumentáciu na futbalové ihrisko, keďže so nemala a nemám o tom žiadne informácie. On ma



MESTO SVIT

odkázal na pána Gánovského, ktorý si dohodol so mnou stretnutie na úrade 21.9. o 13hod, na toto stretnutie ale neprišiel a nedohodol si so mnou zatiaľ ani iný termín.

Bc. Zuzana Džačárová lfe , referát verejného obstarávania